Podaé sktadowe wektora odksztatcen elementu CST z dokladnosciq do 5-ciu miejsc znaczqcych

V]
3
+2] kt Strzednych elementu
3cm 5 wektor wspotrzednych elemen
X] -_3 T
+3
1 X ut = mm % 0
M > +2 xe= ;2 xe:= 12 CIn
g _
\ -—3_ X3 (3)
20m _Y3_ | |
2
3cm  1cm
wektor przemieszczen elementu
[ uX]- [ 2 1
Funkcje prBZemieszczer’l elementu 3 Uy )
uX(X7y)= Zjvj(Xa.V)'uXi uy(X7y)= ZJVI'(XLV)'uyi ue= ZXZ ue:= 31 - mm
=1 =1 y2 -
Uz 2
Wektor odksztalcen elementu Uy -3
| 3] -
£
g d d d
E=| & £X=_uX(X7y) £y=—uy(X7y) }/Xy=—UX(X,_Y)+—LIy(X,y)
dx dy dy dx

yXy



N(x,y)=a+bx+cy  -funkga ksztattu wezta"i" (i=1,2,3)

dNx;(x,y) = diN,-(X, y)=b;,  -pochodna funkcji ksztattu wezla "t"wzgledem "x"
X

dNy;(x,y) = diN,-(X, y)=¢ - pochodna funkcji ksztattu wezta "i" wzgledem "y"
Y

Sktadowe wektora odksztalcenia mozna obliczyé¢ teraz za pomoca sumowania:
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Wyznaczanie wspolczynnikow funkcji ksztattu dzieki warunkom zgodnosci przemieszczen
w weztach uzyskamy przez rozwiqgzanie 3 uktadéw rownan liniowych:
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Po rozwiqzaniu tych ukladéw réwnan otrzymamy:

0.03 m 0.09 m 0.06 m
AZ2-a;=| -5 cm AZ-a,=| 3 cm AZ-az=|2 cm
-1 -3 4

gdzie przez A2 oznaczono podwojone pole powierzchni elementu: AZ2= |Me| A2=18 cm*
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